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MeđunArodnA nAdležnost zA žigovne sporove - 
izBor presudA sudA europske unije

Sažetak: Međunarodna nadležnost sudova uređena je pravilima međunarodnog privatnog postu-
povnog prava. Međunarodna nadležnost u slučaju povrede žigovnog prava u Europskoj uniji, reguli-
rana je prema Uredbi (EU) br. 1215/2112 Europskog parlamenta i Vijeća od 12. prosinca 2012. o 
nadležnosti, priznanju i ovrsi sudskih odluka u građanskim i trgovačkim stvarima i Uredbom (EU) 
2017/1001 Europskog parlamenta i Vijeća od 14. lipnja 2017. o žigu Europske unije.

Uredba (EU) 2017/1001 Europskog parlamenta i Vijeća od 14. lipnja 2017. o žigu Europske 
unije predstavlja osnovni pravni akt žigovnog prava Europske unije, kojom žig Europske unije ima 
jedinstveni karakter i jednak učinak u cijeloj Europskoj uniji. Navedena Uredba uključuje posebna 
pravila o nadležnosti i utvrđuje obvezu država članica da odrede ograničeni broj sudova s isključivom i 
međunarodnom nadležnošću za povrede žiga EU.

Pravila o međunarodnoj nadležnosti Uredbe (EU) 2017/1001 Europskog parlamenta i Vijeća 
od 14. lipnja 2017. o žigu Europske unije djeluju lex specialis u odnosu na pravila o međunarodnoj 
nadležnosti Uredbe (EU) br. 1215/2112 Europskog parlamenta i Vijeća od 12. prosinca 2012. o 
nadležnosti, priznanju i ovrsi sudskih odluka u građanskim i trgovačkim stvarima što ćemo prikazati 
kroz analizu sudske prakse Suda Eurospke unije.

U radu se obrađuju: općenito o međunarodnom privatnom postupovnom pravu i pravu intelektual-
nog vlasništva, žig Europske unije, nadležnost i sudski postupci koji se odnose na žigove Europske unije, 
isključiva nadležnost, međunarodna nadležnost i postupak u pogledu povrede žiga Europske unije, me-
đunarodna nadležnost u slučajevima povrede žiga Europske unije na internetu.

Ključne riječi: međunarodna nadležnost, žigovno pravo, Uredba (EU) 2017/1001 o žigu Eu-
ropske unije, sudska praksa Suda EU, povreda žiga na internetu.

uvod

Međunarodno privatno pravo (dalje: MPP)1 i pravo intelektualnog vlasništva dvije 
su odvojene grane prava. MPP je grana prava koja uređuje privatnopravne odnose s 
međunarodnim obilježjem, a bavi se pitanjem mjerodavnog prava, međunarodne nad-
ležnosti i priznanjem i ovrhom stranih odluka. Prava intelektualnog vlasništva su ona 
prava kojima se uređuju prava i obveze u pogledu intelektualnog stvaralaštva, s ciljem 
zaštite nematerijalnih dobara.2 Dugi niz godina ta su se dva područja jedva presijecala, 

1 Međunarodno privatno pravo je grana prava jedne države koja pravno oformljuje (omo-
gućava i regulira) društvene odnose koji trebaju proizvesti građanskopravne posljedice ne 
samo u nacionalnom nego i u međunarodnom obujmu. Vidi, Jezdić, M., Međunarodno 
privatno pravo, Beograd, 1973., str. 3.

2 Pod pravom intelektualnog vlasništva podrazumijeva se skupni naziv za sve grane prava 
stvaratelja intelektualnih tvorevina i prava koja su u uskoj vezi s tim tvorevinama, odno-
sno kao zajednički naziv za dvije povezane grane prava – pravo industrijskog vlasništva 
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